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Seat No. ___________     Enrolment No.: _____________ 

Gujarat Technological University 
Diploma Engineering C to D Bridge Course Examination 

Subject Code: C320901 Date: 05 -06 -2015 
Subject Name: Basic of Electrical Engg. 
Time: 10:30 AM TO 12:00 PM Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 
2. Make suitable assumption wherever necessary. 
3. Each question is of 1 mark. 
4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

No.  Question Text and Option.  પ્રĕ અને િવકƣપો. 

1. 
Unit of Energy 
A.  Kwh  B.  Volt 
C.  Ampere  D.  Coulomb 

૧. 
કાયશઁિક્તનો એકમ 
A.  િકલોવોટઅવર  B.  વોƣટ 
C.  એƠપીયર  D.  કુલબં 

2. 
 The Value of Form Factor is 
A.  0.1  B.  0.11 
C.  0.111  D.  1.11 

૨. 
ફોમ ઁફેક્ટરની િકમત 
A.  0.1  B.  0.11 
C.  0.111  D.  1.11 

3. 

If Angle between voltage  and current vector is ø,then power factor can be written 
as 
A.  Sinø    B.  Cosø 
C.  Tanø  D.  Cotø 

૩. 
જો વોƣટઝ અને કરંટ વેક્ટર વƍચેનો ખણૂો ø હોય,તો પાવર ફેક્ટરની િકંમત 
A.  Sinø    B.  Cosø 
C.  Tanø  D.  Cotø 

4. 
Unit of Resistance 
A.  Ohm  B.  Joules 
C.  Watt  D.  Volt 

૪. 
પ્રિતરોધનો એકમ 
A.  ઓě  B.  જુલ 
C.  વોટ  D.  વોƣટ 
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5. 
The value of peak factor is 
A.  0.41  B.  4.41 
C.  1.41  D.  41.41 

૫. 
પીક ફેક્ટરની િકમત 
A.  0.41  B.  4.41 
C.  1.41  D.  41.41 

6. 
Unit of Flux density 
A.  Tesla  B.  Weber 
C.  Newton  D.  AT/M 

૬. 
ફલક્સ ડેƛસીટીનો એકમ 
A.  ટેસલા  B.  વેબર 
C.  ƛયટૂન  D.  એƠપીયરટન/ઁમી 

7. 
For 3phase star connection,following relation is true 
A.  IL=Iph  B.  IL=3Iph 
C.  IL=√3Iph  D.  IL=2Iph 

૭. 
થ્રી ફેઇઝ ƨટાર કનેક્શન માટે કય ુસતુ્ર સાચ ુછે. 
A.  IL=Iph  B.  IL=3Iph 
C.  IL=√3Iph  D.  IL=2Iph 

8. 
Use of Flemings right hand rule to find the direction of 
A.  Force  B.  Current 
C.  None of the Above  D.  EMF 

૮. 
Ɲલેમીંગનો જમણા હાથનો િનયમ નીચેના માથી કોની દીશા શોધવા વપરાય છે. 
A.  ફોસ ઁ B.  પ્રવાહ 
C.  ઉપરમાથી એકપણ નહી  D.  ઇ.એમ.એફ 

9. 
For 3phase star connection,following relation is true 
A.  VL=Vph  B.  VL=3Vph 
C.  VL=√3Vph  D.  VL=2Vph 

૯. 
થ્રી ફેઇઝ ƨટાર કનેક્શન માટે કય ુસતુ્ર સાચ ુછે. 
A.  VL=Vph  B.  VL=3Vph 
C.  VL=√3Vph  D.  VL=2Vph 

10. 
For 3phase Delta connection,following relation is true 
A.  VL=Vph  B.  VL=3Vph 
C.  VL=√3Vph  D.  VL=2Vph 

૧૦. 
થ્રી ફેઇઝ ડેƣટાકનેક્શન માટે કય ુસતુ્ર સાચ ુછે. 
A.  VL=Vph  B.  VL=3Vph 
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C.  VL=√3Vph  D.  VL=2Vph 

11. 
For 3phase Delta connection,following relation is true 
A.  IL=Iph  B.  IL=3Iph 
C.  IL=√3Iph  D.  IL=2Iph 

૧૧. 
થ્રી ફેઇઝ ડેƣટા કનેક્શન માટે કય ુસતુ્ર સાચ ુછે. 
A.  IL=Iph  B.  IL=3Iph 
C.  IL=√3Iph  D.  IL=2Iph 

12. 
Power consumed by pure resistive circuit is 
A.  VICosø  B.  VISinø 
C.  VI  D.  0 

૧૨. 
શƚુધ રેઝીƨટીવ પરીપથ Ďારા લેવામા આવતા પાવરન ુમƣુય 
A.  VICosø  B.  VISinø 
C.  VI  D.  0 

13. 
Power consumed by pure inductive circuit is   
A.  VICosø  B.  VISinø 
C.  VI  D.  0 

૧૩. 
શƚુધ ઇƛડક્ટીવ પરીપથ Ďારા લેવામા આવતા પાવરન ુમƣુય 
A.  VICosø  B.  VISinø 
C.  VI  D.  0 

14. 
Power consumed by pure capacitive circuit is 
A.  VICosø  B.  VISinø 
C.  VI  D.  0 

૧૪. 
શƚુધ કેપેસીટીવ પરીપથ Ďારા લેવામા આવતા પાવરન ુમƣુય 
A.  VICosø  B.  VISinø 
C.  VI  D.  0 

15. 
Pure resistive circuit draws a current at 
A.  Unity Power factor  B.  Leading power factor 
C.  Lagging power factor  D.  None of the above 

૧૫. 
શƚુધ રેઝીƨટીવ સકПટ કેવો પ્રવાહ લે છે, 
A.  યનુીટી પાવર ફેકટર  B.  લીડીંગ પાવર ફેકટર 
C.  લેગીંગ પાવર ફેક્ટર  D.  ઉપર માથી એક પણ નહી 

16. 
Use of Flemings Left hand rule to find the direction of 
A.  Force  B.  Current 
C.  None of the Above  D.  EMF 

૧૬.  Ɲલેમીંગનો ડાબા હાથનો િનયમ નીચેના માથી કોની દીશા શોધવા વપરાય છે. 
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A.  ફોસ ઁ B.  પ્રવાહ 
C.  ઉપરમાથી એકપણ નહી  D.  ઇ.એમ.એફ 

17. 
Pure inductive circuit draws a current at 
A.  Unity Power factor  B.  Leading power factor 
C.  Lagging power factor  D.  None of the above 

૧૭. 
શƚુધ ઇƛડક્ટીવ સકПટ કેવો પ્રવાહ લે છે, 
A.  યનુીટી પાવર ફેકટર  B.  લીડીંગ પાવર ફેકટર 
C.  લેગીંગ પાવર ફેક્ટર  D.  ઉપર માથી એક પણ નહી 

18. 
Pure capacitive circuit draws a current at 
A.  Unity Power factor  B.  Leading power factor 
C.  Lagging power factor  D.  None of the above 

૧૮. 
શƚુધ કેપેસીટીવ સકПટ કેવો પ્રવાહ લે છે, 
A.  યનુીટી પાવર ફેકટર  B.  લીડીંગ પાવર ફેકટર 
C.  લેગીંગ પાવર ફેક્ટર  D.  ઉપર માથી એક પણ નહી 

19. 
Condition for the series resonance is 
A.  C=L  B.  XL+XC=1 
C.  XL-XC=0  D.  XL+XC=0 

૧૯. 
સીરીઝ રેઝોનસં માટેની શરત 
A.  C=L  B.  XL+XC=1 
C.  XL-XC=0  D.  XL+XC=0 

20. 
The value of Resistance depends on 
A.  Cross section area  B.  Type of material 
C.  Length  D.  All of above 

૨૦. 
વાહક ના અવરોધનુ ંમƣુય શેના ઉપર આધારીત છે, 
A.  આડછેદના કે્ષત્રફળ  B.  મટીરીયલના પ્રકાર 
C.  લબંાઇ  D.  ઉપરના બધાજ 

21. 
What is Electric Current? 
A.  coulomb/second2  B.  coulomb/second 
C.  coulomb*second  D.  Second/coulomb 

૨૧. 
ઇલેક્ટ્રીક કરંટ એટલે ? 
A.  કુલબં/સેકંડ૨  B.  કુલબં/સેકંડ 
C.  કુલબં*સેકંડ  D.  સેકંડ/કુલબં 

22. 
Property of material which oppose the flow of electron is known as 
A.  Resistance  B.  Reluctance 
C.  Conductance  D.  Power 
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૨૨. 
ઇલેક્ટ્રોનના વહનનો િવરોધ કરવાના મટીરીયલના ગણુધમ ઁને શ ુકહ ેછે. 
A.  અવરોધ  B.  રીલક્ટƛસ 
C.  કંƛડકટƛસ  D.  પાવર 

23. 
Jules/Second means 
A.  Watt  B.  Ampere 
C.  Volt  D.  Ohm 

૨૩. 
જુલ/સેકંડ એટલે, 
A.  વોટ  B.  એƠપીયર 
C.  વોƣટ  D.  ઓમ 

24. 
Rate of Doing work is known as 
A.  Power  B.  Ampere 
C.  Energy  D.  Jules 

૨૪. 
કાય ઁકરવાના દરને શ ુકહ ેછે, 
A.  પાવર  B.  એƠપીયર 
C.  એનજીઁ  D.  જુલ 

25. 
Maximum value of Alternating Emf (E)=30sin2π50t  is   
A.  20  B.  10 
C.  30  D.  15 

૨૫. 
ઓƣટરનેટીંગ Emf (E)=30sin2π50t  ની મહĂમ િકંમત 
A.  ૨૦  B.  ૧૦ 
C.  ૩૦  D.  ૧૫ 

26. 

Form factor in A.C circuit  
A.  Max value/RMS value  B.  RMS value/Maximum value 
C.  Average value/Maximum 

value 
D.  RMS value/Average value 

૨૬. 
એ.સી મા ંફોમ ઁફેક્ટર  
A.  મહĂમ િકમત/RMS િકમત  B.  RMS િકમત/મહĂમ િકમત 
C.  એવરેજ િકમત/મહĂમ િકમત  D.  RMS િકમત/એવરેજ િકમત 

27. 

Peak factor in A.C circuit 
A.  Maximum value/RMS value  B.  RMS value/Maximum value 
C.  Average value/Maximum 

value 
D.  Maximum value/Average value 

૨૭. 
એ.સી મા ંપીક ફેક્ટર 
A.  મહĂમ િકમત/RMS િકમત  B.  RMS િકમત/મહĂમ િકમત 
C.  એવરેજ િકમત/મહĂમ િકમત  D.  મહĂમ િકમત/એવરેજ િકમત 
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28. 
Equation  for RMS value of Current in A.C circuit 
A.  2Im /  π  B.  Im /  π 
C.  √2 Im   D.  Im / √2 

૨૮. 
એ.સીમા ંકરંƛટની RMS િકંમતન ુસતુ્ર 
A.  2Im /  π  B.  Im /  π 
C.  √2 Im   D.  Im / √2 

29. 
Equation for  leakage coefficient in magnetic circuit 
A.  øT/ øU  B.   øU/ øT 
C.  øL/ øU  D.  øU/ øL 

૨૯. 
મેગ્નેિટક સરકીટમા લીકેજ કોએફીસીયટંન ુસતુ્ર 
A.  øT/ øU  B.   øU/ øT 
C.  øL/ øU  D.  øU/ øL 

30. 
Equation  for Average value of current in A.C circuit 
A.  0.637Im2  B.  0.637Im 
C.  0.637I2  D.  0.637I 

૩૦. 
એ.સીમા ંકરંƛટની એવરેજ  િકંમતન ુસતુ્ર 
A.  0.637Im2  B.  0.637Im 
C.  0.637I2  D.  0.637I 

31. 
Unit of Reluctance is 
A.  AT/Wb  B.  AT 
C.  A/Wb  D.  AT*Wb 

૩૧. 
રીલક્ટƛસનો એકમ 
A.  એિƠપય-ટન/ઁવેબર  B.  એિƠપય-ટન ઁ
C.  એિƠપયર/વેબર  D.  એિƠપય-ટન*ઁવેબર 

32. 
Equation of  Power in Single phase circuit 
A.  P=VICosθ  B.  P=VItanθ 
C.  P=VISinθ  D.  P=VICotθ 

૩૨. 
સીંગલ ફેઇઝ સકПટમા ંપાવરનુ ંસતુ્ર 
A.  P=VICosθ  B.  P=VItanθ 
C.  P=VISinθ  D.  P=VICotθ 

33. 
Equation of  Power in Three phase circuit 
A.  P=3VLIL  B.  P=√3 VLILSinθ 
C.  P=√3 VLIL   D.  P=√3 VLILCosθ 

૩૩. 
થ્રીફેઇઝ સકПટમા ંપાવરનુ ંસતુ્ર   
A.  P=3VLIL  B.  P=√3 VLILSinθ 
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C.  P=√3 VLIL   D.  P=√3 VLILCosθ 

34. 
Equation of  Power factor  
A.  VICosθ/VI  B.  VISinθ/VI 
C.  VICosθ  D.  VISinθ 

૩૪. 
પાવર ફેક્ટરન ુસતુ્ર 
A.  VICosθ/VI  B.  VISinθ/VI 
C.  VICosθ  D.  VISinθ 

35. 
Self inductance means flux linkage per 
A.  Watt  B.  Ampere 
C.  Ohm  D.  Volt 

૩૫. 
સેƣફ ઇƛડક્ટƛસ એટલે Ɲલક્સ લીƛકેજ પ્રિત 
A.  વોટ  B.  એિƠપયર 
C.  ઓě  D.  વોƣટ 

36. 
Transformer transfer the power from one circuit to another without changing 
A.  Current  B.  Frequency 
C.  Voltage  D.  Magnetic flux 

૩૬. 
ટ્રાસંફોમરઁ પાવરને એક પરીપથ માથંી બીજા પરીપથ મા ંબદƣયા િવના મોકલે છે. 
A.  કરંƛટ  B.  િફકવƛસી 
C.  વોƣટ  D.  મેગ્નેટીક ફƣસ ્  

37. 
Value of Dynamically induced Emf is 
A.  Blvsinθ  B.  Blvcosθ 
C.  Blisinθ  D.  Blvcosθ 

૩૭. 
 ડાયનેમીકલી ઇƛડȾƨુડ Emf ની િકંમત 
A.  Blvsinθ  B.  Blvcosθ 
C.  Blisinθ  D.  Blvcosθ 

38. 
Direction of Dynamically induced Emf is findout by  
A.  Flemings right hand rule  B.  Flemings left hand rule 
C.  Cork screw rule  D.  Right hand rule 

૩૮. 

ડાયનેમીકલી ઇƛડȾƨુડ Emf ની િદશા શોધવા માટે 
A.  Ɲલેમીંગના જમણા હાથનો 

િનયમ 
B.  Ɲલેમીંગના ડાબા હાથનો િનયમ 

C.  કોકઁ ƨĴ Įલ  D.  રાઇટ હƛેડ Įલ 

39. 
Value of Statically induced Emf is  
A.  Ndø/dt  B.  N2dø/dt 
C.  Blvcosθ  D.  Blvsinθ 
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૩૯. 
ƨટેટીકલી ઇƛડȾƨુડ Emf ની િકંમત 
A.  Ndø/dt  B.  N2dø/dt 
C.  Blvcosθ  D.  Blvsinθ 

40. 

A transformer having a 50 turns in primary winding and 100 turns in secondary 
winding is known as 
A.  Step up transformer  B.  Isolation transformer 
C.  Step down transformer  D.  None of the above 

૪૦. 

Ȑ ટ્રાસંફોમરઁ ની પ્રાયમરી વાઇંડીગમા ૫૦ આટા અને સેકંડરી વાઇંડીગમા ં૧૦૦ આંટા 
હોય તેને શ ુકહવેાય 
A.  ƨટેપ અપ ટ્રાસંફોમરઁ  B.  આઇસોલેશન ટ્રાસંફોમરઁ 
C.  ƨટેપ ડાઉન ટ્રાસંફોમરઁ  D.  ઉપરમાથંી એકપણ નહી 

41. 
Which losses of transformer are constant 
A.  Copper loss  B.  Iron loss 
C.  Hysteresis loss  D.  Eddy current loss 

૪૧. 
ટ્રાસંફોમરઁમા ંક્યો લોસ અચળ હોય છે. 
A.  કોપર લોસ  B.  આયન લોસ 
C.  િહƨટેરીસીસ લોસ  D.  એડી કરંટ લોસ 

42. 
Rating of Transformer is given in 
A.  KVA  B.  KW 
C.  KVAR  D.  HP 

૪૨. 
ટ્રાસંફોમરઁનુ ંરેટીંગ શેમા ંદશાવઁવામા ંઆવે છે. 
A.  KVA  B.  KW 
C.  KVAR  D.  HP 

43. 
Eddy current loss can be reduced in Transformer by using 
A.   Laminations  B.  Good conducting material 
C.  High voltage  D.  Good magnetic material 

૪૩. 
ટ્રાસંફોમરઁમા ંએડી કરંટ લોસ શુ ંકરવાથી ધટે છે. 
A.  લેિમનેશનથી  B.  સારા વાહક વાપરવાથી 
C.  હાઇ વોƣટેજથી  D.  સારુ ચુબંિકય ધાત ુવાપરવાથી 

44. 
Current lead the voltage in 
A.  Inductive circuit  B.  Resistive circuit 
C.  Capacitive circuit  D.  All of the above 

૪૪. 
----મા ંકરંટ વોƣટેઝ કરતા આગળ હોય છે, 
A.  ઇƛડકટીવ સકПટ  B.  રેઝીƨટીવ સકПટ 
C.  કેપેસીટીવ સકПટ  D.  ઉપર ના બધામા ં
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45. 
Current lag the voltage in 
A.  Inductive circuit  B.  Resistive circuit 
C.  Capacitive circuit  D.  All of the above 

૪૫. 
----મા ંકરંટ વોƣટેઝ કરતા પાછળ હોય છે, 
A.  ઇƛડકટીવ સકПટ  B.  રેઝીƨટીવ સકПટ 
C.  કેપેસીટીવ સકПટ  D.  ઉપર ના બધામા ં

46. 
Current and voltage  are in phase in 
A.  Inductive circuit  B.  Resistive circuit 
C.  Capacitive circuit  D.  All of the above 

૪૬. 
----મા ંકરંટ અને વોƣટેઝ ફેઇઝમા ંહોય છે, 
A.  ઇƛડકટીવ સકПટ  B.  રેઝીƨટીવ સકПટ 
C.  કેપેસીટીવ સકПટ  D.  ઉપર ના બધામા ં

47. 
Permeability of vacuum is 
A.  4π*10-17  B.  4π 
C.  4*10-17  D.  1 

૪૭. 
અવકાશની પરમીઆિબલીટી હોયછે, 
A.  4π*10-17  B.  4π 
C.  4*10-17  D.  1 

48. 
The Area of hysteresis loop shows 
A.  Hysteresis loss  B.  Eddy current loss 
C.  Iron loss  D.  Copper loss 

૪૮. 
હીƨટરેસીસ લપૂનો એરીય – બતાવે છે, 
A.  હીƨટરેસીસ લોસ  B.  એડી કરંટ લોસ  
C.  આયરન લોસ ્ D.  કોપર લોસ 

49. 
The time period of the alternating cycle having a frequency of 100 HZ is 
A.  10ms  B.  1ms 
C.  20ms  D.  5ms 

૪૯. 
ઓƣટરનેટીંગ સાઇકલની ફીકવસંીનુ ંમƣૂયજો 100 HZ હોય તો ટાઇમ પીરીયડનુ ંમƣુય, 
A.  10ms  B.  1ms 
C.  20ms  D.  5ms 

50. 
The transformer works on the principle of 
A.  Faradays law  B.  Flemings right hand rule 
C.  Ohms law  D.  None of the above 

૫૦. 
ટ્રાસંફોમરઁ ક્યા િસƚધાતં પર કાય ઁકરે છે, 
A.  ફેરાડે લો  B.  Ɲલેમીંગ રાઇટ હƛેડĮલ 
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C.  ઓě લો  D.  ઉપર માથંી એકપણ નહી 

51. 

The PPE stands for 
A.  Powerful protective 

equipment 
B.  Personal protective equipment 

C.  Peaceful protective 
equipment 

D.  None of the above 

૫૧. 

PPE એટલે 
A.  પાવરĬલ પ્રોટેક્ટીવ 

ઇક્વીપમેƛટ 
B.  પસનઁલ પ્રોટેક્ટીવ ઇક્વીપમેƛટ 

 

C.  પીસĬલપ્રોટેક્ટીવ ઇક્વીપમેƛટ  D.  ઉપરના માથંી એકપણ નહી 

52. 
The Fuse work on 
A.  Faradays law  B.  Magnetic principle 
C.  Heating principle  D.  Ohms law 

૫૨. 
ફȼઝુ ક્યા િસƚધાતં પર કાય ઁકરે છે? 
A.  ફેરાડેનો િનયમ  B.  ઓěનો િનયમ 
C.  હીટીંગ  D.  ચુબંકીય 

53. 
Unit of magneto motive force is 
A.  Weber  B.  Ampere/Meter 
C.  Henry  D.  Ampere turn 

૫૩. 
મેગ્નેટો મોટીવ ફોસનઁો એકમ 
A.  વેબર  B.  એƠપીયર/મીટર 
C.  હનેરી  D.  એƠપીયર-ટન ઁ

54. 

In Transformer copper loss at full load is 500Watt ,then copper loss at half load 
is 
A.  500 Watt  B.  125 Watt 
C.  250 Watt  D.  75 Watt 

૫૪. 

ટ્રાસંફોમરઁમા ંĬલ લોડપર કોપર લોસ 500Watt છે,તો હાફ લોડપર કોપર લોસ કેટલો 
થાય 
A.  500 Watt  B.  125 Watt 
C.  250 Watt  D.  75 Watt 

55. 
Universal motor works on 
A.  Dc supply only  B.  Both Ac and Dc 
C.  Ac supply only  D.  None of the above 

૫૫. 
યિુનવસલઁ મોટર ક્યા સƜલાય પર ચાલે છે. 
A.  માત્ર ડી.સી ઉપર  B.  બđે એ.સી અને ડી.સી ઉપર 
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C.  માત્ર એ.સી ઉપર  D.  ઉપરના માથંી એક પણ નહી 

56. 
Full form of HRC fuse is 
A.  High rupturing capacity  B.  Heavy restricted current 
C.  High restricted current  D.  High ruptured current 

૫૬. 
HRC ફȼઝુનુ ંપરંુૂ નામ 
A.  હાઇ રપચરીંગ કેપેસીટી  B.  હવેી રીƨટ્રીક્ટેડ કરંટ 
C.  હાઇ રીƨટ્રીક્ટેડ કરંટ  D.  હાઇ રપચડ ઁકરંટ 

57. 
Which single phase motor rotates at synchronous speed? 
A.  Universal motor  B.  Capacitor start capacitor run motor 
C.  Shaded pole motor  D.  Hysteresis motor 

૫૭. 
કઇ સીંગલ ફેઝમોટર સીંક્રોનસ ƨપીડ ઉપર ફરે છે? 
A.  યિુનવસલઁ મોટર  B.  કેપેસીટર ƨટાટઁ કેપેસીટર રન મોટર 
C.  શેડેડ પોલ મોટર  D.  હીƨટે્રસીસ મોટર 

58. 
Which single phase motor does not contains any winding on its rotor? 
A.  Repulsion motor  B.  Ac series motor 
C.  Shaded pole motor  D.  Reluctance motor 

૫૮. 
કઇ સીંગલ ફેઝ મોટર તેના રોટર ઉપર વાઇƛડીંગ ધરાવતી નથી? 
A.  રીપƣઝન મોટર  B.  એ.સી સીરીઝ મોટર 
C.  શેડેડ પોલ મોટર  D.  રીલક્ટƛસ મોટર 

59. 
Which single phase motor is used in timing devices and clocks? 
A.  Induction motor  B.  Shaded pole motor 
C.  Universal motor  D.  Reluctance motor 

૫૯. 
કઇ સીંગલ ફેઝ મોટર ટાઇમીંગ ડીવાઇસીસ અને ધિડયાળમા ંવપરાય છે? 
A.  ઇƛડક્શન મોટર  B.  શેડેડ પોલ મોટર 
C.  યિુનવસલઁ મોટર  D.  રીલક્ટƛસ મોટર 

60. 
Main function of capacitor in ceiling fan is to 
A.  Improve power factor  B.  Increase efficiency 
C.  Start the fan  D.  Protect the fan 

૬૦. 
પખંામા ંકેપેસીટરનુ ંમખુ્ય કાય ઁ
A.  પાવર ફેક્ટર સધુારવા  B.  કાયકઁ્ષમતા વધારવા 
C.  પખંાને ચાલ ુકરવા  D.  પખંાનુ ંરક્ષણ 

61. 
Which equation is incorrect for transformer? 
A.  V1/V2=E1/E2  B.  V1/V2=I1/I2 
C.  V1/V2=N1/N2  D.  V1/V2=I2/I1 

૬૧.  ɉુ ંસતુ્ર ટ્રાસઁફોમરઁ માટેં સાચ ુનથી? 
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A.  V1/V2=E1/E2  B.  V1/V2=I1/I2 
C.  V1/V2=N1/N2  D.  V1/V2=I2/I1 

62. 
The core of the transformer is made from 
A.  Aluminium  B.  Copper 
C.  Silicon steel  D.  Plastic 

૬૨. 
ટ્રાસઁફોમરઁની કોર શેમાથંી બનેલી હોય છે, 
A.  એƣયમુીનીયમ  B.  કોપર 
C.  સીિલકોન ƨટીલ  D.  Ɯલાƨટીક 

63. 
One of the characteristics of a single phase motor is that 
A.  Requires only one winding  B.  Is not self starting 
C.  Is self starting  D.  Can rotate in one direction only 

૬૩. 

સીંગલ ફેઝ મોટરની લાક્ષિણકતા કઇ છે? 
A.  તેને માત્ર એકજ વાઇƛડીંગ 

જĮરત હોય છે. 
B.  તે સેƣફ ƨટાટПગ નથી 

C.  તે સેƣફ ƨટાટПગ છે.  D.  એક જ િદશામા ંફરી શકે છે 

64. 

In shaded pole squirrel cage induction motor the flux in the shaded part always 
A.  Leads the flux in the 

unshaded  pole segment 
B.  Is in phase with the flux in the 

unshaded pole segment 
C.  Lags the flux in the 

unshaded pole segment 
D.  None of the above 

૬૪. 

શેડેડ પોલ ƨકવીરલ કેજ ઇƛડકશન મોટરમા ંશેડેડ ભાગનુ ંƝલક્સ હમેંશા 
A.  અનશેડેડ પોલના Ɲલક્સને 

લીડકરે છે 
B.  અનશેડેડ પોલના Ɲલક્સના ફેઝમા ંહોઇ છે 

C.  અનશેડેડ પોલના Ɲલક્સને 
લેગ કરે છે 

D.   
ઉપરના માથંી એક પણ નહીં 

65. 
If a dc series motor is operated on ac supply,it will 
A.  Have poor effeciency  B.  Have poor power factor 
C.  Spark excessively  D.  All of the above 

૬૫. 
જો ડી.સી સીરીઝ મોટર ને એ.સી સƜલાય ઉપર ચલવાવામા ંઆવે તો, 
A.  કાયકઁ્ષમતા ઓછી આવે  B.  પાવર ફેક્ટર ઓછો મળે 
C.  ધણ ુƨપાિકઁગ થાય  D.  ઉપરના બધાજ 

66. 
Short circuit test in transformer is used to find 
A.  Copper loss  B.  Total loss 
C.  Iron loss  D.  None of the above 

૬૬.  ટ્રાસઁફોમરઁમા ંશોટઁ સકПટ ટેƨટ શુ ંશોધવા માટે હોય છે, 
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A.  કોપર લોસ ્ B.  કુલ લોસ 
C.  આયરન લોસ  D.  ઉપર માથંી એકપણ નહી 

67. 
A 10 Ω Resistance having current of 2A will dissipate the power of 
A.  40  B.  80 
C.  30  D.  60 

૬૭. 
10Ω અવરોધમાથંી 2A પ્રવાહ પસાર થાય Ɨયારે --- પાવર વપરાય છે, 
A.  40  B.  80 
C.  30  D.  60 

68. 

After the starting winding of single phase induction motor is disconnected from 
supply, it continues to run only on ---winding. 
A.  Rotor  B.  Compensating 
C.  Field  D.  Running 

૬૮. 

Ԍયારે સીંગલ ફેઝ ઇƛડક્શન મોટરની ƨટાટીંગ વાઇƛડીંગ સƜલાયથી અલગ કરવામા ં
આવે છે,Ɨયારે મોટર--- વાઇƛડીંગ પર ફરવાનુ ંચાલુ ંરાખે છે. 
A.  રોટર  B.  કોƠપનસેટીંગ 
C.  ફીƣડ  D.  રનીંગ 

69. 

Main function of the earthing is to 
A.  Maintain proper function of 

electrical system 
B.  Provide protection to person against 

electric shock 
C.  Maintain constant line 

voltage 
D.  All of the above 

૬૯. 

અથીઁગ આપવા માટેનુ ંમખુ્ય કારણ 
A.  ઇલેક્ટ્રીક સીƨટમના ƥયવƨથીત 

કાય ઁમાટે 
  ઇલેક્ટ્રીક શોક સામે રક્ષણ આપવા માટે 

C.  અચળ લાઇન વોƣટેજ રાખવા 
માટે 

  ઉપરના બધાજ 

70. 

Which type of motor is used in domestic ceiling fan? 
A.  Shaded pole motor  B.  Capacitor start induction run 
C.  Resistance start inductance 

run 
D.  Capacitor start capacitor run 

૭૦. 
સીંગલ ફેઝ ધરેલ ુસીંલીગ ફેનમા ંકઇ મોટર વપરાય છે? 
A.  શેડેડપોલ મોટર  B.  કેપેસીટર ƨટાટઁ ઇƛડકશન રન 
C.  રેઝીƨટƛસ ƨટાટઁ ઇƛડકશન રન  D.  કેપેસીટર ƨટાટઁ કેપેસીટર રન 

 
************** 

 


